

99.999%

省内首个城市“钻石型”配电网示范项目近日在厦投运。相较传统配电网架结构，“钻石型”接线可实现400毫秒内完成故障隔离重构，区域供电可靠率将提升至99.999%以上。厦门供电可靠率连续5年位于全国主要城市第一梯队，2022年供电可靠性管理经验获评全国质量标杆。

7亿元

厦门供电公司开展“电e金服”推广应用，累计帮助企业获得低成本融资超7亿元。促成厦门市政府设立新型电力系统技术创新基金，先后协助5家企业获得绿色融资，每年可为企业节约融资成本533万元。

厦门日报

赢

在营商

特别报道
厦门营商环境日

厦门市发改委
联合策划

国网厦门供电公司 擦亮品牌 强劲电力引擎



国网厦门供电公司工作人员走访厦门新安科技有限公司，精准助力企业生产用电，全面提升“获得电力”水平。(叶成才 摄)

营商环境是城市“软实力”、发展“硬支撑”。“获得电力”是衡量营商环境水平的重要标尺。

近年来，国网厦门供电公司坚持以客户为中心，聚焦办电提速、服务提质、可靠供电等领域，打造“省钱、开放、快捷、协同、高效、可靠”的“Easier办电”服务品牌，持续优化电力营商环境，不断推动厦门经济社会高质量发展。

厦门“获得电力”指标获评“全国标杆”，连续五年(2018年—2022年)排名全省第一，供电可靠率连续5年位于全国主要城市第一梯队。水电气网“一表申请、一窗综办、一网通办”；创新“共享站房”，政企协同推动厦门城中村电力改造提升分别获评2022年度、2023年度厦门市“十佳”营商环境创新举措。

通讯员 郭芷祎 林艳婷
本版文字 本报记者 刘艳

关键词 省钱

得益于一项“零投资”电力创新举措，位于集美的农鑫农产品项目634米长的电力外线，全部由供电公司组织建设，节省了167万元。

厦门率先出台规范客户电力外线工程投资界面实施方案和办事指南，全市范围、全电压等级客户电力外线工程实现“零投资”，切实为实体经济降本、减负、增效。

接电零成本，用电降成本。供电公司开展“电e金服”推广应用，累计帮助企业获得低成本融资超7亿元。促成厦门市政府设立新型电力系统技术创新基金，先后协助5家企业获得绿色融资，每年可为企业节约融资成本533万元。

关键词 开放

“企业只要在营业厅输入地址搜索，定位到用电地点便可一键生成最优供电方案……”位于思明区台中路的厦门电力营商环境体验中心，工作人员林雪君向客户讲解。

这是国内首个电力营商环境体验中心。体验中心集自助营业厅、新型业务展示厅、获得电力体验厅“三位一体”，在这里，企业或市民可以通过智能设备，实现企业“一证办”、居民无感“刷脸办”、房产+水电网“联动办”、新装过户等自助事项“跨省办”。

关键词 快捷

“电力引擎”不断为“锂”提速。海辰储能是厦门引入的百亿级产业项目之一，目前，海辰储能厦门锂电二期项目正全速推进，预计第四季度陆续实现产能释放。这背后，离不开充足的电力护航。

6月10日，海辰锂电110千伏专用变成功送电，“送电流程需要提供较多资料，一般需半个月，供电公司自我加压、优化流程，短短5天就完成送电手续的办理。”厦门海辰储能科技股份有限公司工程经理许武星说，在电力的保障下，项目建设按下加速键。

提升办电效率是优化电力营商环境的核心。将电力前期用电指导服务纳入企业开办环节；将供电服务前置到招商环节，实现供电方案申请到确认“零等待”；实现有用需求的企业设立登记与用电同步申请；率先建成“开门接电”示范园区，企业享受办电“零距离、零等待、零投资”……每一项创新，都是供电公司优化营商环境的生动注脚，助力企业早投产、早送电。

关键词 协同

在厦门，“政府主导、电力主动、行业协同”的水电网联办新模式已落地生根。为持续深化公共服务“一件事一次办”，供电公司还联合市政水务、厦门广电网络、华润燃气等四家单位试点“联合勘察”服务。

眼下，位于湖里区的国贸实验高级中学项目建设正处在施工用电环节，在了解到客户后续的业务办理需求后，水电网四家企业主动上门、靠前指导，开展“联合勘察”。

这一举措将进一步压缩项目业务办理时限，降低沟通成本，提升建设效能。

关键词 高效

今年6月，福建首个“虚拟电厂”平台在厦门上线试运行，该平台聚合社会可调节负荷资源42万千瓦，“虚拟电厂”的加入，用电负荷高峰期间的压降效率由原先的24小时以上，最快可以缩短到3分钟以内。”“虚拟电厂”平台项目负责人蔡鸿斌介绍。

建成新一代变电集控系统，完成102座变电站远程智能巡视建设及实用化应用，建成四个无人机输电协同自主巡检示范区，搭建“纤网先知”光纤防外破系统，深化智能生产管控中心运作，实现“运维跑在故障前”……供电公司加“数”前行，着力数字化、智能化，不断提升电网智能管控运维水平。

关键词 可靠

供电质量是“获得电力”指标的关键因子。在湖里后浦社，一个特别的“共享站房”，有效聚合了综合社区工作站、配电站房、5G通信机房等空间。供电公司创新“共享站房”，政企协同推动厦门城中村电力改造提升，累计完成9个城中村改造，新增供电容量2.9万千瓦伏安，改造村庄供电可靠性达到A类区域标准。

近日，随着帝苑苑#1开闭所和民生开闭所电缆改接、设备调试完成送电，省内首个城市“钻石型”配电网示范项目在厦顺利投运。“相较传统配电网架结构，“钻石型”接线可实现400毫秒内完成故障隔离重构，区域供电可靠率将提升至99.999%以上。”供电公司配电部主任黄锋介绍。

当前，供电公司在省内率先打造具有高可靠、高聚合、高融合、高品质特征的高级配电网，为城市建设提供优质可靠的供电保障。

品牌

“Easier办电”品牌，来源于省钱(Economic)、开放(Accessible)、快捷(Speedy)、协同(Interoperable)、高效(Efficient)、可靠(Reliable)六大关键词。

亮点

1. 国网厦门供电公司获得2022年度全省优化营商环境工作表现突出集体。
2. 厦门“获得电力”指标获评“全国标杆”，连续五年(2018年—2022年)排名全省第一。
3. 首创新型电力系统技术创新基金，出台“电e金服”普惠金融政策，协助企业获得低息融资2.424亿元。
4. “Easier办电”品牌获中电联品牌故事大赛的品牌创新成果一等奖。
5. 先后投用厦门时代、海辰储能等一批重点招商引资项目电力配套工程，建成3个“开门接电”示范园区。
6. 2023年已推动9条优化电力营商环境举措纳入市级任务清单。

声音

厦门海辰储能科技股份有限公司工程经理许武星：

厦门电力速度 超出企业预期

海辰储能自落户以来，对厦门一流的电力营商环境深有感触。

项目建设阶段，供电公司不断简化流程，提升效率。以海辰锂电110千伏专用变为例，施工手续办理只用了不到三天的时间，送电手续办理仅用5天。这样的电力速度超出企业的预期，充足的电力供应，推动项目加快建设、投产，为企业增产增效、提高竞争力打下坚实基础。同时，得益于供电公司的帮助指导，公司参与市场化电力交易，节省用电成本的同时，助力绿电优先消纳。

人人都是营商环境

处处优化营商环境



一滴水一度电
当思资源有限

爱护环境
从低碳生活开始